

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 31 июля 1973 г.

№ 124 (10714)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

В БЮРО ГК КПСС И ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

ПОБЕДИТЕЛЯМ—НАГРАДЫ

Бюро горкома КПСС, исполнком горсовета и райком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок подвели итоги работы сельскохозяйственных предприятий за девять месяцев (1972—73 гг.). Участвуя во Всесоюзном соревновании за увеличение производства и продажи государству продуктов животноводства и растениеводства, труженики села нашего района добились значительных результатов в выполнении принятых ими обязательств. Успешно выполнены задания по продаже государству мяса, молока, яиц и овощей.

С 1 октября 1972 года по 1 июля 1973 года продано государству 10792 тонны мяса, 7910 тонн молока и 127,3 миллиона яиц, что превышает рубеж сопоставимого периода 1971—72 гг. по мясу на 1034 тонны, по яицам — 9,1 млн.

Бюро ГК КПСС, исполнком горсовета, райком профсоюза присудили переходящие Красные знамена с вручением дипломов:

Совхозу имени Моссовета — за успешное выполнение социалистических обязательств и заданий по производству и продаже молока в зимний период 1972—1973 гг.;

Совхозу «Белая Дача» — за успешное выполнение обязательств и заданий по производству и продаже мяса;

Совхозу имени Горького — за успешное выполнение социалистических обязательств по производству и продаже различных овощей;

Томилинской птицефабрике — за успешное выполнение социалистических обязательств по производству и продаже яиц, молока и мяса.

Отмечена хорошая работа коллектива ряда хозяйств по выполнению социалистических обязательств. Они награждены дипломами ГК КПСС, исполнкома горсовета и райкома профсоюза: по молоку — ОПХ «Коренево», госплемзавод «Петровское»; по мясу — госплемзавод, совхоз имени Моссовета; по овощам — совхозы «Марфин», «Тепличный», «Белая Дача», имени Моссовета, колхоз имени Дзержинского.

Бюро ГК КПСС, исполнком горсовета и райком профсоюза признали победителями в индивидуальном соревновании и наградили благодарственными письмами:

Доярку К. Ф. Перькову и М. И. Боечину из госплемзавода «Петровское», надивших за девять месяцев от каждой коровы по 4408 килограммов молока, или на 408 килограммов больше уровня соответствующего периода;

По молоку — Центральную МТФ племзавод «Петровское», получившую за 9 месяцев по 4127 килограммов молока, что на 164 килограмма больше сопоставимого периода.

По мясу — бригаду свино-

откорма Т. М. Потаповой из совхоза «Белая Дача». Она получила 534-граммовый среднесуточный привес при расходе кормов на килограмм привеса по 4,49 кормовой единицы при плане 6,1 к. е.

По производству яиц — бригаду Л. Д. Игнатьевой из цеха № 1 Томилинской птицефабрики. Эта бригада собрала по 194,2 яйца на несушку, на 16,2 выше обязательств и на 17,1 больше уровня 1971—1972 гг.

По овощам зимних теплиц — бригаду О. А. Рабинович из совхоза имени Горького, снявшую по 32,7 килограмма овощей в расчете на квадратный метр, в том числе — по 21,4 кг огурцов.

По весенним теплицам — бригаду А. А. Старостиной из совхоза им. Горького, собравшую по 17,6 кг овощей, в т. ч. по 14,1 кг огурцов.

По пленочным теплицам — бригаду М. И. Куркиной из колхоза им. Дзержинского, собравшую с кв. метра по 14,6 кг овощей.

Отмечена хорошая работа по выполнению социалистических обязательств по молоку — Томилинской МТФ, Центральной и Строгинской МТФ опытного хозяйства «Коренево», «Ждановской МТФ»; по откорму — бригады А. Т. Якушиной из госплемзавода «Петровское», по овощам — бригады М. П. Соловьевой из колхоза им. Дзержинского, бригады К. С. Кузнецовой из совхоза «Марфин», бригады С. В. Буткиной из совхоза «Тепличный», бригад А. И. Дружининой, И. И. Савельевой и Е. М. Арtyшиной из совхоза им. Моссовета, комсомольско-молодежной бригады Т. А. Овчаровой и В. И. Рымаревой из совхоза «Белая Дача».

Бюро ГК КПСС, исполнком горсовета и райком профсоюза признали победителями в индивидуальном соревновании и наградили благодарственными письмами:

доярку К. Ф. Перькову и М. И. Боечину из госплемзавода «Петровское», надивших за девять месяцев от каждой коровы по 4408 килограммов молока, или на 408 килограммов больше уровня соответствующего периода;

свинярку Е. М. Сухову из совхоза «Белая Дача», добившуюся на откорме свиней по 578 граммов среднесуточного привеса при расходе по 4,78 к. е. на 1 кг привеса.

Птичницу В. Ф. Карапасову, по-

лучившую по 197,8 яйца на несушку при обязательстве 174,2, Д. И. Исайкину и М. П. Жигулину, сохранивших молодняка — птицы соответственно на 99,9 и 96,8 процента и получивших делового выхода 91,7 и 85,5 процента;

мастеров зимних теплиц М. С. Юденкову из совхоза «Тепличный», собравшую с 1 кв. метра по 25,6 килограмма огурцов, М. Е. Береговскую из совхоза им. Горького, снявшую с кв. метра по 18,1 килограмма огурцов, и тепличницу весенних теплиц З. Т. Митрову из колхоза им. Дзержинского, выращившую по 16,2 кг огурцов с кв. метра.

Также отмечена хорошая работа в зимний период доярок и дояров А. К. Глуховой, А. Н. Комаровой и А. П. Ермоловой из совхоза им. Моссовета, Е. Н. Михалевой, М. И. Алтышкиной, А. А. Бузлова, Е. П. Буркиной из госплемзавода «Петровское», Д. Т. Углинской, В. С. Фалевой, Е. С. Камозиной и В. И. Барановой из опытного хозяйства «Коренево», А. В. Щепниковой, К. П. Макаровой, П. В. Васильева и З. С. Васильевой из колхоза имени Ленина; свинарку Т. Б. Новиковой, З. В. Хроминой, Е. С. Мельниковой и О. И. Тихоновой из совхоза «Белая Дача», А. А. Никитиной, А. В. Поповой и А. П. Крылову из ГПЗ «Петровское», птичниц В. Ф. Карапасовой, А. С. Мастьяевой, А. А. Коробовой и Г. А. Силкиной с Томилинской птицефабрики, мастеров по выращиванию овощей закрытого грунта А. С. Степановой, А. В. Буздиной, М. С. Яковлевой и Л. П. Субботиной из совхоза «Белая Дача»; А. П. Соколовой и Л. Е. Анашкиной из совхоза «Марфин»; Е. Н. Савиновой, А. Т. Глечихиной, Т. Н. Уваровой, В. В. Михайловой и В. А. Ильиной из совхоза им. Моссовета; Р. Н. Курселовой, Н. В. Жучкиной, А. Н. Неголовой, А. М. Радиновой, Е. В. Кавериной из совхоза им. Горького; Л. Т. Гончаровой, Ю. К. Ефимкиной, К. Д. Гусевой и А. А. Слепцовой из колхоза им. Дзержинского; Д. С. Андриановой, Д. А. Каменской и М. П. Смирновой из совхоза «Тепличный».

Бюро горкома КПСС обязало руководителей, секретарей парткомов, председателей месткомов и специалистов сельскохозяйственных предприятий района обсудить и проанализировать итоги социалистического соревнования за 9 месяцев.



На Люберецком авторемонтном заводе хорошо знают В. А. Кондакова — кадрового рабочего, ударника коммунистического труда. Вот уже свыше 20 лет он работает на одном из участков, где производится ремонт рам. В. А. Кондаков выполняет работу качественно, в срок, никогда не имеет претензий со стороны технического контроля.

НА СНИМКЕ: В. А. Кондаков за работой.

Фото Г. СКОРОХОДОВА.

В СЧЕТ СЕНТЯБРЯ

Коллектив фабрики пианино «Родина» досрочно выполнил план семи месяцев по объему реализации продукции, увеличив производство изделий к уровню прошлого года на четыре с лишним процента. Мы уже сообщали, что сейчас на предприятии идет подготовка к выпуску усилителей марки «Родина» новейшей конструкции для электромузикальных инструментов.

На изготовление звукоснимателей зарекомендовали себя прекрасными знатоками дела монтажники тт. Корнеев и Мальцев. Они регулярно выполняют сменную норму на 125—

130 процентов, выпускают продукцию добродетального качества. В их адрес не было ни одной рекламации от покупателей.

С большой ответственностью подходят к выполнению производственных заданий отделотники бригады т. Кузнецовой. Для них стало законом: вчерашний рекорд — сегодня норма. Кончается июль, а бригада уже выпускает продукцию в счет сентября, сдает изделия отличного качества.

До конца года намечено изготовить около 30 тысяч штук звукоснимателей.

А. АЛЕКСЕЕВ.

В РАЙОНЕ,

С КОТОРЫМ МЫ СОРЕВНУЕМСЯ

ТОННЫ ДУШИСТОГО СЕНА

В нынешнем году мы совершенно по-новому ведем сенозаготовку, стремимся сохранить в травах как можно больше каротина, чтобы получить высокопитательное сено.

Сначала травы немного пропариваются на солнце и, когда их влажность подходит примерно к 40—45 процентам, сгребаем их и закладываем в сенной сарай. Здесь процесс сушки продолжается, сено досушивается методом активной вентиляции.

Вентиляторы работают почти круглые сутки. За их работой следит специальная бригада, которая в течение рабочего дня закладывает и сушит по 30—35 тонн сена.

А. ШИБАЕВ,

бригадир электриков.

АГРЕГАТ ВЫСОКОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ

В семь строительных машин — экскаваторов, бульдозеров, грейдеров — недавно появилась новинка: землеройный метательный агрегат, созданный на Перловском опытном заводе. В отличие от существующих механизмов для этих работ агрегат роет и отбрасывает грунт на значительное расстояние.

Первый образец, собранный бригадой слесарей М. И. Михайлова, успешно прошел испытания на строительстве канала Иртыш—Кара-ганда. Его производительность — 400 кубических метров земли в час.

В. ЗАСЫПКИН,

главный инженер.

(Из Мытищинской газеты «За коммунизм»).

ПЕРЕД НАМИ две сводки по заготовке кормов — одна от 12

июля, другая от 27 числа этого месяца, — но они мало чем отличаются друг от друга. Если на 12 июля хозяйства района заготовили 6 997 тонн сена и заложили 1381 тонну силосной массы и 700 тонн сенажа то в последующие две недели запас кормов пополнился весьма скучно. За 15 дней стало больше се-

КОРМА — ЭТО МОЛОКО...

на... на 453 тонны, силосной массы — на 450 тонн, сенажа осталось столько же, сколько и было. По 30 тонн сена в день — не слишком ли мало для хозяйств района?

Дождливая погода, конечно, внесла свои поправки в сложившийся ритм зеленой жатвы. Но только ли погода виновата в том, что в хозяйствах резко упали темпы за-

готовки кормов? Никакие дожди, например, не мешают накапливать корма

свхозу им. Моссовета. Однако следуют его примеру не многие. Кормовой баланс значительно колеблется в опытном хозяйстве «Коренево» и в колхозах имени Ленина и имени Дзержинского. До выполнения обязательств этим хозяйствам надо заготовить соответственно еще 450, 542 и 759 тонн се-

на. А госплемзавод «Петровское» в эти дни совсем прекратил заготовку кормов, хотя ему надо накосить еще 413 тонн.

Не ослаблять, а наращивать темпы зеленой жатвы и завершить ее в ближайшее время — такая задача стоит перед каждым хозяйством. Без прочной кормовой базы не увеличить производство животноводческой продукции. Ведь обильные корма — это молоко, мясо.

Г. НИКОЛАЕВА.

ВПЕРЕДИ БОЛЬШАЯ РАБОТА

Закончилась VI сессия Верховного Совета СССР, обсудившая проблемы дальнейшего совершенствования народного образования в стране. Верховный Совет СССР принял постановление «О состоянии народного образования и мерах по дальнейшему совершенствованию общего среднего, профессионально-технического, среднего специального и высшего образования в СССР» и также утвердил Основы законодательства Союза ССР и союзных республик. Мы попросили заведующую гороно Н. С. Панцову поделиться мыслями по поводу принятых документов.

— Прежде всего думаешь о той большой работе, — говорит Н. С. Панцова, — которая предстоит педагогическому коллективу района, чтобы воплотить. Основы законодательства в конкретные дела. Новый Закон конкретно ставит задачи перед всей системой учебно-воспитательных учреждений — от детского сада до университета. Он закрепляет основные принципы народного образования и воплощает мысль Владимира Ильича Ленина о том, что школа, являясь важнейшим общественно-политическим институтом, неразрывно связана с практикой коммунистического строительства. Каждый педагог должен глубоко продумать эти документы. Основы законодательства будут обсуждаться на традиционном августовском совещании учителей, педсоветах, партсобраниях в школах.

В разделе II-м Основ четко определены права и обязанности родителей в обучении и воспитании детей. Поэтому большое значение приобретает широкая пропаганда документов среди всех слоев населения.

Необходимо, чтобы материальные сессии были обсуждены на предприятиях и родительских собраниях.

— Основы законодательства отражают богатейший опыт, наработанный советской школой в

деле обучения и воспитания подрастающего поколения, открывают перед ней огромные перспективы, но вместе с тем говорят и о недостатках в работе школы. Какие задачи стоят перед педагогическими коллективами в новом учебном году?

— Сейчас в школах проводится большая работа по внедрению новых программ и учебников. Идет процесс активизации мыслительной деятельности учеников, развития умственной активности и самостоятельности.

У нас имеются свои нерешенные проблемы: отсев, второгодничество, которое хотя и снижается с каждым годом, но все-таки еще имеет место; иногда невысокий уровень знаний учащихся. Нам надо серьезно заняться нравственным воспитанием. Некоторые молодые люди не умеют вести себя в обществе, у них отсутствует чувство долга. Есть недостатки и в работе по профориентации. Все это проблемы в педагогической работе.

Многое зависит от педагога, от его мастерства. В наших школах есть очень хорошие педагоги, они добиваются, чтобы успевал каждый ученик, упорно занимаются с отстающими детьми. В таких школах нет отсева. Это, например, люберецкие школы №№ 2, 8, 12, 42, косинская № 24, красковские школы №№ 55, 56, 59 и другие.

Надо добиваться подлинно глубоких знаний от ученика, не быть снисходительным, не снижать требований, а серьезно работать с каждым, строго спрашивая, но и помогать. Надо винуть ребенку веру в свои силы, чтобы он глубоко осознал, что учеба — не только его право, но и обязанность. Об этом и говорится в Основах законодательства.

На многих предприятиях созданы советы содействия семье и школе. Но работают они не всегда хорошо. А это очень важ-

но, чтобы общественность предприятий, где трудятся родители, помогала им, помогала школе. Только совместные усилия семьи, школы и общественности помогут успешно решить задачу, поставленную партией, — завершить переход ко всемобщему среднему образованию.

В статье 26-й Основ идет речь о непосредственной ответственности предприятий, учреждений и организаций за учебу в школе рабочей молодежи, а статья 62-я говорит о необходимости укрепления учебно-материальной базы воспитательных учреждений шефствующими предприятиями. Помочь рабочим заводов, совхозов, колхозникам получить среднее образование — первостепенная для нас задача. Но чтобы ее решить, школам нужна помощь руководителей предприятий, колхозов и совхозов, всех партийных, советских и общественных организаций.

— Скоро начало учебного года. Как идет подготовка к 1 сентября?

Общественным организациям предприятий следует активизировать работу по комплектованию вечерних школ, добиваться, чтобы юноши и девушки, не имеющие 8-летнего и среднего образования, продолжали учиться. Мне понравилось выступление на сессии депутатов поэта Расула Гамзатова. Он сказал: бывает, председатель колхоза или директор совхоза безупречно выполняет свои хозяйствственные обязанности, но при этом он равнодушен к школе, учителям. О таком руководителе еще нельзя сказать, что он хороший...

Новые государственные акты говорят о том, что выработанная XXIV съездом партии линия на дальнейший подъем народного образования последовательно осуществляется. Мы сделаем все от нас зависящее, чтобы закон, такой дорогой и близкий нам, стал для работников народного просвещения руководством к действию.

ДВАДЦАТЮ годовщину штурма казарм Монкада кубинский народ встретил всеобщим трудовым подъемом на фронтах хозяйственного и культурного строительства. Об этом рассказала на митинге советско-кубинской дружбы, состоявшемся в Люберецком Дворце культуры, член правления Общества советско-кубинской дружбы, кандидат исторических наук А. М. Зорина.

Этот митинг открыл вступительным словом секретарь Люберецкого ГК КПСС Н. А. Саломатина. Сердечно приветствовал дорогих гостей, приехавших в Люберцы с Острова Свободы, секретарь парткома завода им. Ухтомского В. П. Литвин.

На трибуне — слесарь-сборщик А. С. Зайкин. Он сказал:

— Мне с группой сельмашевцев довелось неоднократно бывать на Острове Свободы. Находясь в постоянном контакте с кубинскими товарищами, мы воочию убедились в патриотизме и трудолюбии этого замечательного народа.

Руководитель кубинской делегации, заведующий сектором отдела науки, культуры и учебных заведений ЦК Коммуни-

ПРАЗДНИК ДРУЖБЫ

стической партии Кубы — тов. Гаспар Гарсиа Гайо передал люберчанам горячий привет от трудящихся Республики Кубы. Он рассказал о революционной борьбе и трудовых свершениях кубинского народа. Товарищ Гаспар Гарсиа Гайо в заключение сказал:

— Все у нас с нетерпением ждут того момента, когда Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев посетит с дружеским визитом нашу страну. Все мы уверены, что этот исторический визит выльется в подлинный праздник братской дружбы двух наших народов.

Встреча, проходившая в обстановке сердечной дружбы, завершилась концертом кубинских мастеров искусств. Горячими аплодисментами встречали люберчане каждый номер концертной программы. Артисты Острова Свободы познакомили присутствующих с жизнерадостными песнями и танцами кубинского народа.

Л. ВЛАДИМИРОВ.

28 ИЮЛЯ В БЕРЛИНЕ ОТКРЫЛСЯ X ВСЕМИРНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ МОЛОДЕЖИ И СТУДЕНТОВ

Говорит Нина Шабунина

старшая пионервожатая 5-й люберецкой школы:

— Я немного растерялась, когда узнала, что меня посылают делегатом на фестиваль. Это и очень почетно, и очень ответственно, и очень интересно. Рада встретиться со своими коллегами по работе, поделиться опытом, узнать, как поставлена работа с детьми в разных странах. Программа у нас обширная, но это значит, что мы сможем лучше узнать друг друга.



Делегатом на X Всемирный фестиваль молодежи и студентов в Берлине поехал газовщик первой комсомольско-молодежной пещи Кузнецкого металлургического комбината имени В. И. Ленина секретарь комсомольской организации доменного цеха Андрей Мамаев.

Два года назад Андрей закончил Сибирский металлургический институт и был направлен в доменный цех. Работая горновым печи, машинистом вагон-весов, газовщиком, молодой специалист познал «секреты» металлургического производства.

Комсомольский вожак, организатор хорошей работы и интересного досуга молодежи, заядлый шахматист и любитель спорта А. Мамаев пользуется любовью и уважением в коллективе.

НА СНИМКЕ: делегат на X Всемирный фестиваль А. Мамаев (справа) с почетным металлургом страны Н. Сарином.

Фото А. Кузярина.

МОЛОДЫЕ УДАРНИКИ

Социалистическое соревнование пеховых комсомольских организаций, комсомольско-молодежных бригад, молодых рабочих по профессиям приобретает на заводе им. Ухтомского все более широкий размах. На днях заводской комитет ВЛКСМ подвел итоги соревнования за второй квартал.

Первенство завоевала комсомольская организация второго цеха ковкого чугуна, где комсоргом В. Гущин, Правофланговым соревнованиями вручен переходящий вымпел ЦК ВЛКСМ. На втором месте — комсомольцы деревообделочного

малярно-упаковочного цеха (комсорг Н. Калинина).

Лучших результатов в соревновании комсомольско-молодежных бригад добилась бригада слесарей-сборщиков экспериментального цеха, которую возглавляет Н. Ланченков.

Звания лучших молодых рабочих по профессии удостоены формовщики В. Мелехин, штамповщица А. Савина, слесарь-сборщик В. Корольков, токарь А. Писек, электросварщик В. Георгиев и фрезеровщик В. Колесников. Все они награждены Почетными грамотами и денежными премиями.

А. ЯКОВЛЕВ.

СОРЕВНОВАНИЯ САНИТАРНЫХ ДРУЖИН И САНИТАРНЫХ ПОСТОВ

На состоявшихся районных соревнованиях санитарных дружин и постов подведены годовые итоги теоретической подготовки и практических навыков в оказании первой медицинской помощи.

Организаторы соревнования стремились уменьшить усложненность при оказании помощи статистам — «пострадавшим». Где это было необходимо, санитарки использовали средства индивидуальной защиты, преодолевали с «ранеными» препятствия, проводили дезактивацию.

Большинство соревнующихся в считанные минуты грамотно разбирались в симптомах, перечисленных в билетах, безошибочно ставили диагнозы, оказывали первую медицинскую помощь «пострадавшим»: останавливали кровотечения, при «переломах» шинировали конечности, накладывали повязки, выводили из шока, делали искусственное дыхание, вводили противоядие при отравлениях химическими отравляющими веществами, выносили или выводили «пострадавших» из очагов, вывозили их на санитарном и общем автотранспорте.

Устойчивые знания показали соревнующиеся, работая в инфекционных очагах: проводили поквартирные обходы, готовили дезинфицирующие растворы, забирали пробу зараженных продуктов питания, воды, почвы и т. д.

На этапе «госпитальное отделение» санитариницы продемонстрировали знания и практические навыки в смене белья тяжело больным, накладывали компрессы, кормили «раненых» в челюсть, давали кислород, измеряли температуру тела и выполняли другие процедуры.

Командиры дружин и постов быстро, уверенно проводили медицинскую сортировку «пострадавших» по срочности оказания им первой помощи и очередности вывода и выноса пострадавших из очагов.

Впервые на районных соревнованиях был проведен теоретический конкурс командиров дружин и постов. Они показали неплохие знания не только истории общества Красного Креста, но и физиологии, анатомии человека, гигиены труда и т. д.

В районе соревнований было развернуто отделение переливания крови. Многие санитариницы безвозмездно дали свою кровь. Среди доноров был инженер Томилинского завода полупроводниковых приборов И. Г. Кононец, который дал свою кровь в пятидесятый

и ЛИБЕФОРТ, член президиума Люберецкого городского комитета Красного Креста.

НА СВЕКЛОВИЧНОМ ПОЛЕ Репортаж

На пойме Москвы-реки раскинулось овощное поле бригады, возглавляемой кавалером ордена Ленина Клавдией Васильевной Киселевой. Поле — это, правда, громко сказано. 60 гектаров пашни представляют собой разрозненные участки и участочки, клочки и лоскутки земли. Их насчитываются здесь более двадцати, и находятся они на изрядном расстоянии друг от друга.

И когда в кинотеатре имени Дзержинского мы спросили, на каком участке сейчас бригадир, то там ответили неопределенно — или на большом, или на новой распашке.

Поехали наугад, на бывшее свекловичное поле, на то, которое в прошлом году дало сказочный урожай кормовой свеклы — 1200 центнеров корма в расчете на гектар!

...После обильных дождей пойма выглядела обновленной. Мощная темно-зеленая листва свеклы глянцем отливала на солнце. Ботва по пояс человека. Корень крупный, увесистый. Прикинули — до двух килограммов весом. А впереди еще целых два месяца — корень увеличится еще в объеме и весе.

Вдали, почти у самой реки, виднелись люди. Послышались детские голоса... Это ребята из лагеря труда и отдыха собирали урожай моркови. Здесь же встретилась я с Клавдией Васильевной. По ее улыбке на загорелом лице поняла, что сна доволна работой школьников.

— Сегодня — 23 июля, а мы уже выполнили месячный план сдачи овощей, — делится бригадир. — И в этом заслуга наших юных помощников. Четвертую машину уже загружают овощами. 20 тысяч пучков моркови и 6 тысяч столовой свеклы — дневная сдача продукции бригады.

Из разговора с Клавдией Васильевной узнаю, что бригада за летние месяцы сдала 20 тонн укропа, 6 тонн салата, множество пучков редиса. Все это малотенденционные и трудоемкие культуры. Возни с ними не берешься. Но ассортимент есть ассортимент, и киселев-

ская бригада его выдерживает полностью.

— Третий урожай редиса будем собирать в начале августа. У нас земля не гуляет — где клочок освободился, сразу его засеваем. Вот после убранной моркови посев укропа. Дожди только мешают. Так, говорите, на том участке свекла вам понравилась, а он ведь у нас наихудший...

И Клавдия Васильевна повела меня на другой участок, целинный, как его в шутку называют здесь. Вот это кормовая свекла! Овощеводы трижды подкармливали ее аммиачной селитрой, нитрофоской. Причем подкормка велась вместе с поливом.

Звеньевым-механиком кормодобытчиком Анатолием Космачевым четырежды обработал ее междурядья. Проливы химическую прополку. Но сорняки снова пробились, и тогда с ними повели борьбу школьники. Сделали прорывы рядков, в кое-где и подсадку.

Прошу Клавдию Васильевну назвать отличившихся в труде колхозников, героев дня.

— Наша звеньевая Зинаида Ивановна Матюшина, — начала бригадир, — как будто не имеет никакого отношения к кормовой свекле. Но первую жизнь ей дает она. Это она готовит семена, калибрует их, замачивает их с корояком. А потом все это передает Космачеву. Он сеет, ухаживает, обрабатывает. А в жаркие летние дни наполнить влагой землю помогали ему тракторист Борис Чирков, колхозники Александр Егорович Родионов и Алексей Лепешкин. Но борьба за урожай еще не окончена. Впереди работы много.

...Издалека послышалась рокот трактора.

— Это Рубцов дискует освободившуюся землю. А потом будет пахать. Посев там укропа. Вот только что участок из-под салата засеяли черной редькой. Весь наш коллектив настроен решающий год отметить полновесным урожаем. И для этого никто не жалеет сил, — уверенно сказала К. В. Киселева.

Г. ГЛАЗКОВА.

С ПОМОЩЬЮ ШЕФОВ

Хороший урожай кормовой свеклы растет на полях четвертого отделения совхоза им. Московского. Немалая заслуга в этом сотрудников Всероссийского научно-исследовательского института труда и управления в сельском хозяйстве. В неурочное время они пропололи и проредили закрепленные за ними участки.

ВНИМАНИЕ: ФИТОФТОРА!

СОВЕТУЮТ УЧЕНЫЕ

доходить до 30—40 и более процентов.

Для защиты картофеля от фитофторы необходимо срочно приступить к обработке посевов ядохимикатами, начиная с тех, что расположены на поймах или в низинах. Высокая эффективность химических обработок может быть достигнута только при своевременном их проведения.

Опрыскивание нужно начинать до появления первых признаков болезни, последующие же при наличии условий для развития фитофтороза — через каждые 7—10 дней. Применяют цинеб, хлорокись меди, купразон, каптан. Норма расхода рабочего раствора препараторов при наземном опрыскивании — 500—600 литров на гектар.

Эффективным приемом, предохраняющим клубни от заражения болезнью, является скшивание ботвы. Это следует делать за 10—12 дней до уборки.

Среди любителей большим спросом пользуется фасованная продукция молочного завода. Значительная часть этой продукции изготавливается в творожном цехе. В успехе цехового коллектива немалая заслуга одной из лучших производственниц Н. Китаевой. Кадровая работница ежедневно перевыполняет сменные задания, быстро и качественно производит фасовку и упаковку продукции.

НА СНИМКЕ: Н. Китаева.

Фото Г. СКОРОХОДОВА.



КООПЕРАТОРЫ — СЕЛУ

Коллектив райпотребсоюза досрочно завершил 7-месячный план товарооборота. Продано различных товаров с начала января почти на 8 процентов больше, чем в прошлом году.

Труженикам села — образцовое обслуживание! Под таким девизом идет соревнование кооператоров Люберецкого райпотребсоюза. Похвально, отзываются об их работе жители совхозов и колхозов. 50 магазинов работают по методу самообслуживания. А к тем,

кто непосредственно трудится на полях и фермах, регулярно выезжают автолавки, которые точно в назначенное время доставляют различные продовольственные и промышленные товары.

Открыты в нынешнем году два промтоварных магазина в поселке Красково. Сейчас в Малаховке и Косине готовятся к вводу в эксплуатацию магазинов «Детский мир» и «Универсал».

А. СЕРГЕЕВ.

В ДОБРОВОЛЬНЫХ ПОЖАРНЫХ ДРУЖИНАХ

ОСНОВНОЕ-ПРОФИЛАКТИКА

Добровольная пожарная дружина совхоза им. Московского была создана 25 лет назад. За это время многое изменилось в дружине. Место ручной помпы на конной тяге заняла современная машина и шесть мотопомп. Изменились и требования к пожарной дружине. Сейчас она занимается не только тушением пожаров. Основная работа проводится в направлении их профилактики. Ведь всем известно, что пожар легче предупредить, чем потушить.

В совхозе создана и постоянно работает пожарно-техническая комиссия, которая выявляет противопожарные нарушения и принимает все меры к их устранению. Но основная, ежедневная, кропотливая профилактическая работа ложится на плечи начальника дружины И. Е. Лахметкина и таких актитивных членов ДПД, как И. А. Чуков, А. С. Андрюхин.

Много пришлось поработать в минувшем году. Торфяные пожары не обошли стороной и наш район. Все силы, которые можно было бросить на борьбу со стихией, были брошены. Пожары были ликвидированы. Отделению ДПД совхоза ни разу не пришлось выезжать на тушение совхозных строений. И вообще на протяжении многих лет здесь не было ни одного случая пожаров с убытками, несмотря на то, что в хозяйстве много деревянных строений, раскинутых на большой территории.

Недавно на съезде начальников ДПД Московской области И. Е. Лахметкину за труд, который он вложил в дело сбережения народного добра от пожаров, были вручены именные часы.

А. УБОЖЕНКО,
инспектор ОПО ОВД
района.

ПРОПАВШАЯ НАГРАДА

Началось все с поздравлений, с которыми стали обращаться к столяру СМУ-8 Централакадемстроя Ивану Григорьевичу Шлейко и его жене, а затем и неожиданных вопросов:

— Вы уже были в Пицунде или только собираетесь? Не собираетесь? Странно, в какое сообщение в газете?

Сообщение в газете «Трибуна строителя», многотиражке Централакадемстроя, появилось 9 мая. Фамилия Шлейко стояла первой в списке строителей, которым присваивалось звание лучших по профессии и которых награждались бесплатными путевками на знаменитый курорт.

Шлейко вспомнил, что был у него разговор еще раньше с председателем месткома профсоюза А. Ибатовым. Профсоюзный вожак мимоходом предупредил тогда передовика производства, что, если он о чем-то подобном в газете прочтет, то пусть не принимает это за чистую монету — сообщение будет ошибочным. Прозорливому предвидению «кошибки» не стоит удивляться: у Ибатова в папке уже тогда лежало совместное постановление президиума Академии Наук СССР и президиума ЦК профсоюза от 10 апреля с. г., в котором среди награжденных стояла фамилия И. Г. Шлейко. Не ошибалась, выходят, газета, она точно перепечатала документ. А вот руководители СМУ-8 решили задним числом, что путевкой надо было наградить не Шлейко, а другого товарища.

Сейчас А. Ибатов все объясняет недоразумением. Руководители СМУ, как он утверждает, представили в свое время характеристику на Шлейко, как на участника предстоящего конкурса на лучшего столяра. А ЦК профсоюза выдвинул Шлейко претендентом на звание лучшего по профессии по итогам работы в 1972 году. Отсюда, мол, и ошибка.

Допустим, что все это так, хотя в характеристике ясно написано: «на участника соревнования за звание «Лучший по профессии». И все же, если «в верхах» не разобрались в такой тонкости, то надо было срочно исправлять положение: не предупреждать о возможной «кошибке», а срочно ее предотвратить.

Мы не против того, чтобы достойно отметили многолетнюю работу коллеги Ивана Григорьевича. Но зачем для этого обижать и даже оскорблять Шлейко, не менее заслуженного строителя? А то, что эта награда предназначалась именно Шлейко, видно хотя бы из ходатайства, направленного 3 июля с. г. в ЦК профсоюза. В нем поставлен вопрос о переадресовке путевки на другое лицо. И ничего не говорится об «кошибке», а утверждается, что «связи с предстоящим отъездом тов. Шлейко И. Г. в загранкомандировку он не может воспользоваться путевкой».

Опять-таки неправда: Шлейко уехал вовсе не в командировку, а отдыхать. Но только не в санаторий Пицунды, а в родственникам в Тамбовскую область.

Ф. ПОДОРСКИЙ.

ЛЮБРЕЦКАЯ ПРАВДА

31 июля 1973 г.

№ 124 (10714) 3 стр.

СПОРТ НА ВОДЕ

ПЕРВЕНСТВО РАЙОНА ПО ПЛАВАНИЮ

Лично-командное первенство района среди коллективов физкультуры по плаванию проходило на водных дорожках Косинского озера. К общему удовольствию пловцов и зрителей, соревнования проводились в отличную, солнечную погоду, что позволило спортсменам показать хорошие результаты.

В одном из заплывов на дистанции 100 метров вольным стилем А. Шаврыгин (Томилинский завод алмазных инструментов — ТЗАИ) показывает хороший результат — 1 мин. 07,1 сек. Он стал победителем первенства. Лишь четыре десятых секунды проиграл победителю его товарищ по команде С. Алексеев (1 мин. 07,5 сек.), третье место у В. Семенова (1 мин. 25,2 сек.) также из томилинской команды. Захватив лидерство с первой же дистанции, томилинцы к концу соревнований далеко оторвались от своих соперников.

Быстрее всех 50-метровую дистанцию вольным стилем у женщин преодолела М. Ворон-

цова (ковровый комбинат) — 39,1 секунды, второй была О. Сухобокова (спортивный клуб «Полет») — 42,8 сек., на секунду опередившая Л. Бородачеву (ЛКК).

Стометровку брасом у мужчин быстрее всех проплыл В. Гаврилов (ТЗАИ) — 1 мин. 27,5 сек., вторым финишировал А. Глазенко («Полет»), третий результат у томилинца А. Шаврыгина.

Завершились соревнования заплывами команд в эстафете 4 × 50 метров вольным стилем. И здесь вне конкуренции были томилинцы, на втором месте пловцы «Полета», на третьем — коврового комбината.

Итак, у пловцов, выступающих среди коллективов второй группы, первое место заняла команда ТЗАИ, второе — коврового комбината, третье — ВНИИСТРОМа.

Среди команд первой группы лучшими были пловцы «Полета», на втором месте команда Томилино-II, на третьем — пос. Ухтомского.

В. ПЕРЕМЕНИН,
инструктор ГК по физкультуре
и спорту.

БАДМИНТОН —
ПРЕКРАСНАЯ ИГРА

Откуда прилетел к нам волан — белый пластмассовый или первьевая колпачок, покрывающий между игроками? Завсегдатай турниров бадминтонистов расскажут немало любопытного об истории этой игры. Шесть веков назад японцы играли деревянными ракетками в мяч, хитроумно сделанный из крупной вишни с хвостом из перьев. Вишня с перьями высушивалась на солнце. «Ойбане» — так называлась игра, которая распространялась затем по всему земному шару под разными названиями.

Наши спортсмены — бадминтонисты впервые вышли на международные соревнования на VI Всемирном фестивале молодежи и студентов в Москве. Особенно большой размах получил у нас массовый бадминтон. Столь широкому его распространению способствовали три достоинства игры: доступность в освоении, дешевизна инвентаря и оборудования, универсальность.

Действительно, даже самая простая, так называемая «перекидка» — прекрасное средство эмоционального воздействия. У систематически занимающихся бадминтоном развиваются ловкость, точный глазомер, быстрая реакция. Этой игре можно настоятельно рекомендовать не только молодым и здоровым людям, но и пожилым, тем, кто хочет избавиться от излишнего веса, улучшив общее самочувствие.

Самое пленное в бадминтоне — легко регулируемая нагрузка: от стремительной до очень спокойной, когда волан порхает, как бабочка, и игроку, чтобы его отбить, достаточно сделать один-два шага.

А если играть по правилам?

На небольшом ровном участке, желательно в защищенном от солнца и ветра месте, разместите площадку длиной в 13,4 метра, шириной — 5,2 метра для одиночной игры и 6,1 метра — для парной. Площадка делится пополам сеткой или шнуром, подвешенным обычно на высоте 155 сантиметров.

Начинающих интересует, какую приобрести ракетку? Запомните: пальцы должны держать рукоятку плотно и мягко. Если рукоятка тонка, ракетка будет крутиться в руке, если толстая, может высокользнути при сильном ударе.

Воланы для игры в «помощь»

ни и на воздухе отличаются по весу в пределах от 4 до 7 граммов. Легкие воланы можно утяжелить двумя граммами пластилина, прилепив его внутри к донышку головки.

Многие начинающие подают волан неправильно, они подкидывают его, словно теннисный мяч, высоко над головой и бьют вниз. Таким образом, подача превращается из приема подготовительного в атакующий. Подавать надо так: выпустить волан из рук и отбить ударом снизу вверх, не отрывая ног от земли. Как при подаче, так и при выполнении всевозможных ударов, ракетку надо держать, как молоток, хотя некоторые новички упорно держат ее, словно совок. Все удары стараитесь выполнять кистью. При этом спрятаны сверху отбивайте лицевой стороной рамки ракетки, т. е. от пальцев, слева — обратной стороной.

Счет в бадминтоне, как в волейболе, — до 15 очков. Но можно условиться о любом счете, играя с учетом своих физических возможностей.

Особенно интересны парные игры. Нагрузка в них вдвое меньше. Игроки, занимающие в начале игры правые поля, считаются первыми номерами и подают, как в одиночной игре: справа при четном, а слева — при нечетном числе очков. Их партнеры, считающиеся вторыми номерами, подают наоборот.

Собираясь играть на счет, старайтесь подобрать себе партнера примерно, равного по возрасту и тренированности. Наденьте легкий свободный спортивный костюм, теннисные туфли или кеды.

Если вы почувствовали сильную усталость, появился одышка, сильное сердцебиение — немедленно выйдите из игры, сделайте 2—3 глубоких вдоха и отдохните. Этому поможет и спокойная ходьба: Как только силы восстанавливаются (вы, это почувствуете по равномерному дыханию), можно снова приступить к игре.

Эта увлекательная игра не прихотлива. В нее можно играть на спортивной площадке и в парке, на пляже и небольшой лужайке.

В бадминтоне проигравших не бывает: все выигрывают бодрость, хорошее настроение.

**В. ВИШКАРЕВ.
С. ЧЕРНОВ.**

Кино и зрительство
ЛЫТКАРИНО — ГОРОД
КИНЕМАТОГРАФИЧЕСКИЙ

Недавно известный советский кинорежиссер Ю. Чулукин показал в лыткаринском Дворце культуры «Мир» свой новый фильм «И на Тихом океане» поставленный по повести В. Иванова «Бронепоезд № 14-69».

Фильм еще не вышел на экраны, и лыткаринцы смотрели его первыми. Это не случайно. Большая часть натурных съемок проводилась на окраине города, многие его жители были участниками массовых сцен и во время демонстрации фильма узнавали себя.

И не только «Мосфильм» облюбовал для себя окрестности города Лыткарино. Сюда выезжала съемочная группа киностудии имени Довженко, а на днях здесь снимали свою новую кинокартину «Сибирский дед» грузинские кинематографисты и снова лыткаринцев пригласили на массовки.



НА СНИМКЕ: кадр кинофильма «Сибирский дед».

Фото Е. ТАРАСОВА.

ПАМЯТИ
ТОВАРИЩА

23 июля с. г. после тяжелой болезни скончался персональный пенсионер республиканского значения, член КПСС с 1920 года Петр Васильевич Столетов.

Свыше 30 лет своей жизни отдал П. В. Столетов работе в Люберецком районе. На протяжении 23 лет избирался заместителем секретаря парткома предприятия, последние годы был председателем партийной комиссии.

П. В. Столетову были присущи партийная принципальность, душевная теплота, отзывчивость, скромность. Он много сил и энергии отдал партийной работе, воспитанию молодежи в духе ленинских заветов, пропаганде героической истории партии.

Светлая память о Петре Васильевиче Столетове — старейшем коммунисте, замечательном человеке, верном сыне нашей Родины навсегда сохранится в наших сердцах.

Группа товарищей.

17.00 ЦТ. На X Всемирном фестивале молодежи и студентов в Берлине.

18.00 «Новости». 18.10 «Поэзия Михаила Исаковского».

19.00 «Москва и москвичи».

19.30 Кубок СССР по футболу. Полуфинал.

21.15 «Время».

21.45 ЦТ. На X Всемирном фестивале молодежи и студентов в Берлине.

По окончании — «Новости». Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.55 Программа передач.

18.00 Для детей. «По страницам музыкальных передач».

18.30 «А. В. Нежданова». Музыкальный очерк.

19.00 Документальные фильмы.

19.45 «Москва».

20.15 «Спокойной ночи, мальчиши!»

20.30 «Подмосковье».

21.00 Концерт.

21.30 М. Анчаров — «День за днем». Часть 2-я. Глава 6-я.

22.50 Московские новости. Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.20 Новости.

19.25 ЦТ. «Клуб кинопутешествий».

20.25 «К дню культуры Республики Куба в СССР».

21.00 «Где-то есть сын». Фильм.

22.15 Новости.

СРЕДА, 1 АВГУСТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.30 Программа передач.

9.35 Новости.

9.45 Для детей. «Открываем календарь».

10.15 «Поклонись огню». Фильм.

11.40 «Дневник соревнования».

11.50 ЦТ. На X Всемирном фестивале молодежи и студентов в Берлине.

13.50 «Сельские встречи».

15.25 Программа передач.

15.30 Для детей. «Колючая крепость». Телесериал. 3-я серия.

16.00 «Впервые на экране ЦТ». «Поклонись огню». Фильм.

17.10 «Книжная лавка».

18.00 «Новости».

18.15 «Лестница в небо». Фильм.

20.50 Документальные фильмы.

21.45 «Музыка театра».

22.50 Новости.

Зам. редактора В. И. АННЕНКОВ.

В кинотеатрах и
Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: цветной мультфильм «МАУГЛИ» — в 9.30; «ЧЕРНЫЙ ПРИНЦ» — в 13, 17, 19, 21 ч.; «ДВЕРЬ БЕЗ ЗАМКА» — в 11, 15 ч.

В УХТОМСКОМ ЛЕТНЕМ КИНОТЕАТРЕ

Сегодня: «ДОН ЖУАН В ТАЛЛИНЕ» — в 18, 19.30, 21 ч.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «ПОСЛЕДНИЙ ФОРТ» — в 10.30; «КЕЙМАДА», «ХОТИМ ПОЛКОВНИКОВ» (Италия) — в 12, 16, 20 ч.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня: «ЧЕЛОВЕК-ОКРУСТР» — в 18, 21 ч.

В КЛУБЕ ЛЫТКАРСКОГО КОВРОВОГО КОМБИНАТА

(на летней агитплощадке)

Сегодня: лекции и фильмы — в 20 ч.

В ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ЭНЕРГЕТИК»

Сегодня: «СКАЗКА О ЦАРЕ САЛТАНЕ» — в 15 ч.; «ВЕСЕЛЫЕ ЖАБОКРИЧИ» — в 19, 21 ч.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ДАЧА» — в 13, 15, 17, 19, 21 ч.; «КРОКОДИЛ ГЕННАДИЙ» — в 11 ч.

В МАЛАХОВСКОМ ЛЕТНЕМ КИНОТЕАТРЕ

Сегодня: «ВКЛЮЧИТЕ СЕВЕРНОЕ СИЯНИЕ» — в 18, 20 ч.

По вопросам набора на все предприятия и в организации следует также обращаться к уполномоченному Управления Мособлисполкома по использованию трудовых ресурсов по адресу: Люберец, Октябрьский пр., 206, комната 15, тел. 3-17-35.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Люберец, ул. Красноармейская, дом 4, кв. 1-2. Почтовый индекс 140005.

Телефоны: редактора — 3-27-31, зам. редактора и отдела партийной жизни, бухгалтерии — 3-14-72, ответ. секретаря, отдела сельского хозяйства — 3-26-83, отдела промышленности — 3-27-35, отдела писем и общественной приемной — 3-27-07.

Люберецкая типография. О